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- з метою розвитку адаптивного спорту важливим є сприяння  
використанню існуючих об’єктів інфраструктури та розвитку сучасної 
спортивної інфраструктури Одещини з урахуванням вимог ДБН та наказу 
МОЗ №198 від 06.02.2024 «Безбар’єрність»  для проведення адаптивних 
спортивних заходів.  

- перспективним напрямом є створення інтерактивної мапи спортивних 
об’єктів Одещини, які можуть надаватися для занять фізичною культурою та 
спортом учасникам бойових дій, особам з інвалідністю внаслідок війни та 
членам їх сімей.  

- фізкультурно-спортивна реабілітація є актуальним об’єктом наукових 
досліджень, що сприяє підготовці наукових кадрів, написанню статей, 
підручників, захисту дисертаційних робіт. 

 
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ АДАПТИВНОЇ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

ТА АДАПТИВНОГО СПОРТУ 
Юшковська О.Г., Середовська В.Ю. 

Одеський національний медичний університет 
 

На сьогоднішній день люди з обмеженими можливостями є однією з 
найбільш соціально незахищених категорій населення.  

Більшість із них потребує реабілітації, тому засоби адаптивної 
фізкультури є соціально значущими заходами.  

Адаптивна фізична культура – це комплекс заходів спортивно-
оздоровчого характеру, спрямованих на реабілітацію та адаптацію до 
нормального соціального середовища людей з обмеженими можливостями. 
Завдяки тому, що державна влада звернула увагу до проблем адаптивного 
спорту, кількість людей з обмеженими можливостями, які займаються 
фізичною культурою та спортом, значно збільшилася. Проте проблеми 
розвитку адаптивного спорту очевидні. Незважаючи на підготовку фахівців із 
адаптивного спорту та створення системи підвищення кваліфікації, все одно 
гострою проблемою є нестача кадрів. Більшість викладачів – тренерів 
навчалися для роботи зі здоровими людьми. Для занять з людьми з 
обмеженими можливостями мало загальних знань з фізичного виховання, 
необхідні спеціальні знання, пов'язані з психологією та медициною. 

Великою проблемою є недостатнє забезпечення спортивними об'єктами 
та низький рівень їхньої завантаженості, найчастіше пов’язаний з слабкою 
матеріально-технічною базою. Для занять людей з обмеженими 
можливостями споруди не мають необхідного допоміжного устаткування. 
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Відсутні сертифіковані лікарі, які мають спеціальну освіту у галузі 
діагностики пацієнтів з обмеженими можливостями для визначення їх 
спеціалізації у певному виді спорту. Немає підходу до планування навчально-
тренувального процесу із спортсменами з обмеженими можливостями та 
відсутня фінансова мотивація тренерського складу.  

Область застосування фізичної реабілітації – всеосяжна, особливо у 
нинішніх умовах життя, коли здоров'я населення катастрофічно погіршується. 
Адаптивна фізична культура вже набула широкого поширення у багатьох 
зарубіжних країнах.  

Адаптивна фізична культура вирішує завдання інтеграції людей з 
обмеженими можливостями до суспільства. У людини з відхиленнями у 
фізичному чи психічному здоров'ї, адаптивна фізична культура формує 
усвідомлене ставлення до своїх сил, здатність до подолання як фізичних, а й 
психологічних бар'єрів. Вона набагато ефективніша за медикаментозну 
терапію бо спирається на фізіологічні резерви самого організму.  

Активізація роботи з людьми з обмеженими можливостями у сфері 
фізичної культури та спорту, сприяє гуманізації самого суспільства, змінює 
його ставлення до цієї групи населення, і тому має велике соціальне значення. 

Активні фізкультурно-спортивні заняття, участь у спортивних змаганнях 
є формою необхідного спілкування, відновлюють психічну рівновагу, 
знімають відчуття ізольованості, повертають почуття впевненості та поваги 
до себе, дають можливість повернутися до активного життя.  

Головним завданням залишається залучення до заняття спортом якомога 
більшої кількості людей з обмеженими можливостями з метою використання 
фізкультури та спорту як одного з найважливіших засобів для їх адаптації та 
інтеграції в життя суспільства. Застосування засобів фізичної культури та 
спорту є ефективним, а в ряді випадків єдиним можливим методом фізичної 
реабілітації та соціальної адаптації.  

ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ ДОПОМОГИ ПОСТРАЖДАЛИМ 
ВНАСЛІДОК ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ. ДОСВІД ПРИВАТНОГО ЦЕНТРУ 

ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ «НАША ТУРБОТА» 
Яблонський О.Ю., Манчук В.В. 

Центр фізичної реабілітації «Наша Турбота», с. Крижанівка 

Досвід успішної реалізації благодійної програми з надання послуг 
фізичної реабілітації особам, що постраждали внаслідок війни, комерційною 
організацією. 
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